

выбирал самых достойных претендентов для этой миссии. В список факелоносцев от Красноярска вошли 56 человек.

К проведению Универсиады готовится выпуск сувенирной продукции. Художники фабрики «Бирюсинка» разработали целую линейку сувенирных елочных шаров.

Компания «Красноярский хлеб» займется производством пряников, тортов и багетов в фирменной упаковке Универсиады.

Компания «АртСтиль» будет выпускать сувенирную продукцию на любой вкус: аксессуары для мобильных телефонов и планшетов, керамические и деревянные игрушки, головоломки, настольные игры, магниты, календари, блокноты, закладки, пазлы.

Предприниматель из Красноярска Евгений Ситников получил право на выпуск текстильной продукции.

Предприятие предпринимателя Андрея Орлова займется выпуском сувенирных ключек ручной работы.

В Красноярске продолжается сбор сувениров в рамках проекта «Подарки своими руками» для участников

студенческих игр. Любой красноярец может принять в нем участие. Для этого необходимо изготовить сувенир на тему спорта, Сибири или знаковых мест Красноярска. Готовый презент передать в пункт сбора. Параметры подарка - не более 30 сантиметров с каждой стороны, вес – не больше 1 килограмма.

Для участия в Универсиаде получено свыше 40 тысяч анкет от волонтеров из 90 стран мира. Задействовано будет 5 тысяч человек.

4-х летняя красноярка Злата Демьянова была выбрана послом красноярской Универсиады-2019, одновременно став самым юным послом в истории Всемирных Универсиад. Это достижение официально зарегистрировано в Книге рекордов России. На выбор девочки повлияло то, что она занимается спортом, художественной гимнастикой, является сторонницей здорового образа жизни и пропагандирует его на своем канале в Ютубе.

Данный материал является компиляцией материалов периодических изданий фонда ЦДБ, источников Интернет

Составитель: А. В. Кошарская

МБУК «Централизованная библиотечная система для детей им. Н. Островского»
Методико-библиографический отдел

Универсиада-2019



информационный буклет

Красноярск, 2019

Универсиада – всемирные студенческие соревнования (название происходит от слов «Университет» и «Олимпиада»), является аналогом Олимпиады, вторым по значимости и представительству комплексным международным мероприятием.

Проводится под эгидой Международной федерации университетского спорта (FISU), созданной для развития и продвижения спорта среди студентов всего мира.

В программу Универсиады входят обязательные и дополнительные виды спорта. Перечень обязательных видов спорта утверждается Международной федерацией университетского спорта.

На территории СССР и России летние Универсиады прошли два раза – в 1973 году (15-25 августа) в Москве и в 2013 году (6-17 июля) в Казани.

Зимние студенческие игры в России не проводились ни разу. Красноярск - первый город в истории нашей страны, организовавший такие международные соревнования. Решение о проведении Универсиады было принято 9 ноября 2013 года в Брюсселе членами FISU (Международная федерация

студенческого спорта) закрытым голосованием.

В строительстве Универсиады задействовано более 7 тысяч человек. Реконструировано 34 объекта – спортивных, медицинских, транспортных и прочих.

Бюджет Универсиады с 2014 года на начало февраля составил 80 млрд рублей. На строительство новых объектов Универсиады потрачено 6 млрд. 700 млн. рублей.

Спортсмены разыграют 76 комплектов наград по 11 видам спорта.

Освещать мероприятия Универсиады будет более 1 тысячи журналистов.

Количество спортсменов-участников Зимней универсиады составит около 3 000 человек. На начало февраля на участие в соревнованиях подали спортсмены из 58 стран мира.

Самой многочисленной делегацией Универсиады будет российская делегация - 470 человек, самые малочисленные делегации по 2 человека - из Люксембурга и Мексики.

Талисманом Зимней универсиады-2019 в Красноярске является УЛайка - сибирская лайка, символ верности, дружелюбия, радости и неукротимой энергии, друг, который всегда готов прийти на помощь в трудную минуту.

Наградные медали Универсиады изготавливает компания РУСАЛ. У наград особый дизайн: металл сочетается с кристаллом Swarovski, который помещен в центре каждой медали.

Дизайн факела Универсиады – 2019 придумал красноярский учитель физкультуры Александр Трубинов.

Чашу огня Универсиады-2019 зажег в Турине 20 сентября 2018 года в Международный день студенческого спорта - сноубордист, призер Олимпиады в Сочи, посол Студенческих игр Николай Олюнин.

Российский этап эстафеты начался 29 сентября 2018 года. До 1 марта огонь Студенческих игр побывает в 30 городах страны. Финальной остановкой факела станет Красноярск. Огонь Зимней универсиады-2019 зажгут в Чаше около «Платинум Арены Красноярск». Каждый город-участник эстафеты огня